

## Эпоха дворцовых переворотов познавательный час

«Эпоха дворцовых переворотов» - такое название получил период российской истории, находящийся во временных рамках от момента смерти императора Петра Великого (1725 г.) до воцарения Екатерины II (1762 г.).

15 марта состоялся познавательный час «Эпоха дворцовых переворотов» для учащихся 8 «Б» класса школы №3 (классный руководитель Рожковская Ирина Владимировна) в рамках клуба «Знатоки истории», посвященный 405-летию Дома Романовых. Библиотекарь



детской библиотеки Вера Ивановна Федотова познакомила учащихся с причинами возникновения смены власти. Основной причиной явился изданный Петром I в 1722 году «Указ о престолонаследии», который отменял оба порядка



престолонаследия (завещание и соборное избрание), действующие со времён Московской Руси, а монарху предоставлялось право назначения наследника. Поскольку Петр I не назначил себе наследника, то решение о том, кто взойдет на престол, должен был принимать

Сенат. Правами на престол обладали: внук императора Пётр Алексеевич (сын царевича Алексея), жена Екатерина и дочери Анна и Елизавета. Была ещё родня по линии старшего брата Петра I – Ивана, с которым Петр начинал царствовать. При содействии А. Меншикова, опираясь на гвардию, на престол

была избрана Екатерина I. Этим избранием начинается эпоха дворцовых переворотов, когда на российском престоле сменились 6 царствующих особ.

С помощью презентации «Российская империя» ребята познакомились с периодами правлением Екатерины I, Петра II (со смертью Петра II пресеклась династия Романовых по мужской линии), с трагической судьбой сподвижника Петра Великого Александра Даниловича



Меньшикова и его семьи. Учащиеся с интересом слушали и о правлении Анны Иоанновны Курляндской – дочери брата Петра I – Иоанна Алексеевича. Вместе с Анной из Курляндии прибыл и её фаворит Э. И. Бирон, который фактически

управлял страной. Этот период в истории получил название «бионовщина».



Из фильма «Романовы» ребята узнали о судьбе каждого из царей, их жизни, личных переживаниях, устремлениях, государственной деятельности, поражениях и победах. И о том,

как менялся облик государства Российского во время «Эпохи дворцовых переворотов».